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Рекомендації “круглого столу”
“Адміністративна реформа в Україні та її вплив на реалізацію

Програми економічних реформ 2010-2014”

Економічні виклики, що постали перед Україною у зв'язку зі світовою фінансовою 

кризою  актуалізували  перед  державою  завдання  щодо  удосконалення  механізмів 

державного регулювання економічних відносин. 

Зрозуміло,  що  виключно  через  активізацію  реформування  тільки  галузевих 

економічних відносин, без змін більш масштабного інституційного характеру у державному 

управлінні  не  можливо  отримати  якісних змін  у  вітчизняній  економіці.  З  огляду на це, 

потребує уваги питання системності реформ, урахування всіх чинників, що впливають на 

законодавче  забезпечення  як  економічних  відносин  у  державі,  так  і  державного 

управління в цілому.

Для належної реалізації заходів, передбачених Програмою економічних реформ на 

2010–2014  роки ”Заможне  суспільство,  конкурентоспроможна  економіка,  ефективна 

держава”, передбачено істотне оновлення законодавства різної галузевої належності, що 

торкається значного кола питань щодо діяльності публічної адміністрації. 

Слід мати на увазі,  що система і правовий статус органів публічного управління, 

правове регулювання публічної служби, регулювання відносини між органами публічного 

управління  та  громадянами забезпечуються,  передусім,  через  адміністративно-правове 

регулювання,  і  не  можуть  повноцінно,  комплексно  урегульовуватись  господарським, 

цивільним,  фінансовим  тощо  законодавством.  З  огляду  на  це,  особливої  актуальності 

набуває питання реалізації адміністративної реформи в Україні.

Нагальними потребами у продовженні адміністративної реформи є: 
• оновлення  концептуальних  підходів  здійснення  адміністративної 

реформи в Україні; 
Адміністративна реформа в Україні розпочалася з прийняттям Конституції України 

28  червня  1996  року.  Знаковими  актами,  що  визначили  розвиток  Адміністративної 

реформи є:  Указ  Президента  України  від  2  жовтня  1997 року  № 1089 “Про Державну 

комісію з проведення в Україні адміністративної реформи; Указ Президента України від 22 

липня 1998 року № 882 “Про схвалення концепції адміністративної реформи”; Концепція 

розвитку законодавства про державну службу (схвалена Указом Президента України від 5 

січня  2005  року  № 1  та  її  нова  редакція  від  20 лютого  2006  року  № 140);  Концепція 



розвитку  системи  надання  адміністративних  послуг  (затверджена  розпорядженням 

Кабінету Міністрів України від 15 травня 2006 року № 90) та інші акти.

Сучасний  етап  адміністративної  реформи  потребує  затвердження  Концепції  

реформи публічної  адміністрації,  а  також прийняття Плану модернізації  державного 

управління (розробник Головне управління державної служби України).

• потребує  визначення  питання  пріоритетності  законодавчих  актів, 
передбачених для реалізації адміністративної та економічних реформ;

Визначаючи  механізми  законодавчого  забезпечення  адміністративної  та 

економічної  реформ  в  контексті  Програми  економічних  реформ  слід  мати  на  увазі 

“технологічні”  проблеми  законотворчого  процесу.  Адже  практично  всі  напрями 

економічних  реформ  безпосередньо  зачіпають  питання  ефективності  засадничого 

законодавчого регулювання у сфері публічного управління. Тому, для системних змін в 

економіці  нагальним  завданням  є  прийняття  законодавчих  актів,  передбачених 

адміністративною реформи, передусім це:

Закону України “Про міністерства та інші центральні органи виконавчої влади”, 

що має урегулювати повноваження, організацію, порядок діяльності міністерств та інших 

центральних  органів  виконавчої  влади.  Без  прийняття  цього  закону  неможливою  є 

ефективна реалізація економічних реформ, оскільки на сьогодні законодавче регулювання 

не  забезпечує  належного  рівня  взаємодії  органів  виконавчої  влади,  не  встановлює 

принципи їх діяльності, не вирішує проблему політичного та адміністративного управління;

оновлення  діючого  Закону  України  “Про  державну  службу”, що  має  вирішити 

основні  питання  щодо  забезпечення  системного  урегулювання  всіх  видів  державної 

служби,  політичної  нейтральності  державних  службовців,  удосконалення  процедури 

проходження  державної  служби,  упорядкування  класифікації  посад  державних 

службовців, удосконалення механізму юридичної відповідальності державних службовців; 

Адміністративно-процедурного кодексу України,  що має урегулювати:  принципи 

адміністративної процедури; засади адміністративного провадження; питання прийняття 

адміністративного акта та порядок його виконання; адміністративне оскарження; загальні 

питання відповідальності учасників адміністративного провадження; 

Особливої уваги потребує питання оновлення (прийняття) законодавства щодо 

адміністративно-територіальної  реформи,  а  саме  Закону  України  “Про 

адміністративно-територіальний устрій”, Закону України “Про місцеве самоврядування 

в Україні”, Закону України “Про місцеві державні адміністрації”.

• організаційне забезпечення адміністративної реформи;
Історичний аналіз реалізації адміністративної реформи в Україні  свідчить про те, 

що  однією  з  основних  перешкод  на  шляху  адміністративної  реформи  були  проблеми 

управління вказаним процесом. Моделі організації здійснення адміністративної реформи, 

що  переважно  покладали  функції  управління  на  два  центри  (президента  та  уряд), 



призвели  до  розпорошення  управлінських  функцій  щодо  здійснення  адміністративної 

реформи  між  різними  суб'єктами,  а  також  відсутності  належної  координації  діяльності 

вказаних суб'єктів.  Виходячи з цього потребує запровадження в Україні єдиного центру, 

що  відповідав  би  за  розробку  та  реалізацію  адміністративної  реформи.  Найбільш 

оптимальним у даному випадку (за аналогією із запровадженням економічних реформ) є 

формування Комітету з адміністративної реформи.

Для  ефективної  реалізації  Програми  економічних  реформ  потребує  активізації 

здійснення заходів, передбачених адміністративною реформою, з визнанням засадничого, 

пріоритетного  характеру  нормативно-правових  актів,  передбачених  адміністративною 

реформою порівняно з галузевими нормативними актами,  а також формуванням дієвої 

моделі управління адміністративною реформою в Україні. 


